PﬁnktChen llIld AIltOIl (gezeigt am 7. Februar 2011)

Basisinformationen:

Piinktchen und Anton
(Deutschland 1999)
Regie: Caroline Link

Inhalt:

Piinktchen, die eigentlich Luise heilit, und Anton, beide zehn Jahre alt, sind sehr gute Freunde.
Wihrend Pilinktchens Eltern viel Geld haben, muss Anton in der Eisdiele seine kranke Mutter
vertreten, damit sie diesen Job nicht verliert. Fiir einen Erholungsurlaub braucht die Mutter tausend
Deutsche Mark. Anton stiehlt, als er bei Piinktchen eingeladen ist, ein teures Feuerzeug. Als seine
Mutter dies entdeckt, kommt es zum Streit, und Anton lduft davon. Piinktchen tut alles, um Anton
zu helfen. Sie arbeitet nachts als StraBensédngerin, um mit den Einnahmen den Freund zu
unterstiitzen. Dabei wird sie zufdllig von ihren Eltern erwischt. Am selben Abend jedoch wird im
Haus von Piinktchens Familie eingebrochen. Der Einbrecher kann mit Antons Hilfe gefasst werden.
Aus Dankbarkeit ermoglichen die Eltern von Pilinktchen ihm und seiner Mutter den Urlaub.

Aufgaben zum Film / Aufgaben, die mit dem Film verbunden werden konnen:

(ibernommen u. z.T. abgewandelt aus Arbeitsvorschligen zum Film fiir DaF mit franzdsischen Schiilern)

Filmverstdndnis / Grammatik: Relativsitze, Prateritum, Perfekt

Ubung 1 : Mit DER / DIE / DAS ergiinzen

1) Anton ist ein Junge, der zehn Jahre alt ist.

2) Piinktchen ist ein Médchen, auch zehn ist.
3) Laurence ist eine Studentin, Piinktchen aus der Schule abholt.
4) Piinktchen und Anton sind zwei Kinder, sich sehr gut verstehen.

Ubung 2 : Was passt zusammen ? Verbinde die Punkte.

1)  Piinktchen ist ein Kind, O O a) der mit Piinktchen spielt, ist Anton.
2)  Die Schuhe, O O b) das zehn Jahre alt ist.

3) DerJunge, O O ¢) die Anton tragt, ist toll.

4)  Das Midchen, O O d) die er trigt, sind kaputt.

5) Die Uhr, O O ¢) das er mag, heif3t Piinktchen.



Ubung 3 : Nachmachen !

Modell : Anton ist ein Junge, er ist zehn Jahre alt.
Anton ist ein Junge, der zehn Jahre alt ist.

1) Anton ist ein Schiiler, er spielt oft mit Piinktchen.



Verstehen : Kreuze die richtige Antwort an :

1) Piinktchen wohnt :
O in einem Traumhaus

O in einem Hochhaus
O in dem Eisladen

2) Anton wohnt :

O in einem kleinen Haus
O in einer Wohnung

O in dem Eisladen

3) Anton schlift im Unterricht ein :

O erist miide

O er interessiert sich nicht fiir den Unterricht
O er mag den Lehrer nicht

4) Es gibt Streit auf dem Korridor :
O Piinktchen mag Charlie nicht

O Anton verteidigt seine Freundin
O Anton hat gepetzt

5) Anton und Piinktchen bekommen einen Verweis :
O sie haben ihre Aufgaben nicht gemacht

O sie haben sich gestritten

O Anton hat im Unterricht geschlafen

6) Piinktchens Mutter ist :
O in Afrika

O in Ferien

[ in Amerika

7) Sie schickt ihrer Tochter
[0 einen Brief

[0 eine Ansichtskarte

[ einen Videobrief

8) Antons Mutter liegt im Bett :
O sie schlift gern lange aus

O sie ist miide von der Arbeit

[ sie ist krank



Die Fragen beantworten : die richtige Antwort ankreuzen !

1) Warum flieht Anton ?

U er will nicht mehr arbeiten U er will zu seinem Vater U er schamt sich
2) Wie flieht er ?

U mit dem Eisbus O er lauft zu einem Freund U mit dem Fahrrad

3) Wer findet Anton ?

U die Polizei U der Vater U Piinktchen

4) Wo wird er gefunden ?

U im Krankenhaus U in einem Feld U auf der Autobahn

5) Wie reagiert seine Mutter ?

U sie bestraft ihn U sie schimpft mit ihm U sie verzeiht ihm

Priiteritum und Perfekt anwenden

Modell : Anton féhrt nach Berlin  er fuhr nach Berlin (Preteritum)
er ist nach Berlin gefahren (Perfekt)



